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ECOLES D’ETE FRANCE EXCELLENCE
Initiation à la recherche et recrutement de doctorants étrangers. 



En vue d’une amélioration qualitative et quantitative du recrutement des étudiants internationaux en doctorat par les établissements français, les Ambassades de France en Chine et au Brésil et l’agence Campus France ont mis en place le programme « Ecole d’été France Excellence ». Pour renforcer les contacts possibles, rendre l’opportunité d’une thèse en France plus visible, permettre à des encadrants potentiels de rencontrer et d’évaluer de futurs étudiants, l’Ambassade soutient l’organisation d’écoles d’été d’initiation à la recherche à destination d’un public d’étudiants internationaux. Après une expérimentation (Ecole d'été à Rennes en Statistiques) en juillet 2016, le programme a pris de l'ampleur, accueillant 200 étudiants chinois dans 14 écoles en 2017 puis 220 étudiants chinois et brésiliens dans 22 écoles en 2018. Les détails de la programmation 2018 sont consignés sur le site : http://www.chine.campusfrance.org/fr/node/302688. Nous pouvons vous mettre en contact avec les organisateurs si vous souhaitez échanger sur les modalités d’organisation. 

Pour l’été 2019, nous souhaitons reconduire ce programme. Deux évolutions importantes sont envisagées : d'une part, la promotion de certaines écoles d’été sera élargie aux étudiants d'autres zones géographiques (liste à déterminer en fonction des stratégies des postes et des souhaits des établissements) ; d'autre part, certaines écoles d’été pourront être ouvertes en sus ou exclusivement à un public moins spécifique, à partir de la fin du bachelor (alors en vue d'un recrutement possible dès le master).  
Ces écoles ont pour objet principal la mise en relation d’étudiants internationaux et d’encadrants français. Le principe retenu est d’accueillir des étudiants inscrits en master (ou/et en fin de bachelor selon la formule retenue) dans une université locale pour un mois d’étude ciblée dans un établissement français. Ces étudiants suivent un programme composé principalement de cours de niveau master, dispensés en anglais, centrés autour d’une thématique spécifique, et assurés par des enseignants chercheurs venant d’un ou plusieurs établissements. Une telle école d’été comprend en outre des travaux pratiques, des modules d’initiation à la recherche avec des doctorants et des chercheurs (futurs encadrants de ces doctorants potentiels), ainsi que des cours de français et une introduction à la culture française. Les fonds engagés par l’établissement sont essentiellement couverts par des frais d’inscription pris en charge par les étudiants participants ou par un financeur tiers (gouvernement, institution, université d’origine, etc) ; certains postes diplomatiques pourront mettre en place un système de bourse au mérite qui permettra d’assurer la présence des meilleurs étudiants, hors conditions de ressources. Le soutien des postes diplomatiques et de l’Agence Campus France aux avant-projets sélectionnés consiste alors en une aide au montage du projet, une promotion des écoles auprès des meilleures universités locales et des réseaux de coopération disciplinaires correspondants, l’octroi d’un quota de bourses par école (et par pays), un appui logistique pour la gestion des candidatures et le suivi de la procédure ; et enfin un suivi des étudiants retenus en vue du montage d’un financement de thèse à l’issue de l’école. 

APPEL A PROJETS : ECOLES D’ETE FRANCE EXCELLENCE



Cet appel à projets a pour but d’identifier des équipes susceptibles de prendre la responsabilité de l’organisation d’écoles qui se tiendraient pendant l’été 2019. Il s’agit de présenter un avant-projet qui sera ensuite précisé en vue de l’appel à candidature.  Date butoir : 9 octobre 2018. 

Les avant-projets présentés doivent proposer une trame respectant le cahier des charges et le calendrier proposé. Il est très important que soient identifiés à la fois un représentant administratif (présidence de l’université, collège doctoral, direction des relations internationales, …) au niveau de l’établissement ou de la COMUE qui souhaite recevoir l’école et qui soit en position de s’occuper des aspects logistiques afférents à l’école et un représentant de l’équipe pédagogique qui souhaite apporter le contenu scientifique et trouve un intérêt au recrutement doctoral attendu. 

La réponse à l’appel ne nécessite pas une construction complète du projet dès maintenant mais un engagement de ces représentants à co-construire le projet suivant le cadre proposé, respectant le cahier des charges et le calendrier proposé. 

Cahier des charges proposé
· Ecole d’été initiation à la recherche au mois de juillet/août 2018
· Durée : un mois (4 semaines) commençant au plus tôt début juillet
· Discipline : ouvert (mais la sélection devra assurer une intelligente répartition)

· Cours de niveau adapté au public choisi, orientés recherche, dispensés en anglais

· Projets et/ou travaux pratiques visant à évaluer l’autonomie des étudiants
· Interaction avec la recherche (rencontres chercheurs, mini-conférences, doctorants, …)

· Cours de français (Français Langue Etrangère) : 20 heures minimum. 
· Hébergement et repas des étudiants. Tout doit être compris.  
· Approche culturelle de la région, de la France, sorties touristiques lors des week-end.  

· Soirées et WE encadrés a minima. 

· Accueil depuis Paris.  
· Frais d’inscription permettant de couvrir les frais réels, coûts fixes (cours, frais de gestion, …) et coûts variables (assurances, hébergement & repas, transports locaux, …), toutes taxes comprises (i.e. le tarif affiché auprès des étudiants devra s’entendre TTC).  Voyage jusqu'à Paris en sus.  A titre indicatif, les frais d'inscription aux écoles 2018 s'échelonnaient entre 2500€ et 4000€ par étudiant.  

· Possibilité de travail en partenariat avec des établissements chinois.  
Calendrier 
· Août 2018 – Appel à projets lancé auprès des établissements français

· Septembre 2018 – Synthèse des écoles 2018 et publication d'un document d'accompagnement détaillant les contraintes et les procédures retenues (sur demande). 

· Octobre 2018 – Clôture de l’AAP le 9 octobre 2018.  Sélection des projets. Détermination des autres pays participants. 

· Octobre & novembre 2018 : Montage des projets avec l’appui de Campus France et des Ambassades. 

· Mi-novembre 2018 – Présentation des projets finalisés. 

· Début décembre 2018 – Lancement de l’appel à candidature auprès des étudiants
· Mars 2019– Clôture de l’appel à candidatures et sélection des candidats

· Avril 2019 – Clôture définitive des inscriptions.

· Eté 2019 – Ecoles d’été

· Septembre 2019 – Comptes rendus des écoles et suivi des étudiants
Réponse à l’AAP EEFE
(texte simple à partir du formulaire ci-dessous) :

Lieu et université de rattachement pour l’école d’été : 

Thème d’étude retenu :

Période proposée : 

Nombre de participants minimal/espéré/maximal : 

Niveau attendu :  Master / Master et Bachelor avancés / Bachelor en vue recrutement Master

Recrutement : 
Si vous disposez d'une voie de recrutement propre et que le programme France Excellence vient en complément, merci de donner des précisions sur votre programme (et le cas échéant sur les éditions antérieures) 
Au-delà de la Chine et du Brésil, quels pays vous paraitraient les plus intéressants viviers de recrutement : 

Nom, fonction et coordonnées (tel+email) du « responsable administratif » : 

Nom et coordonnées de l’enseignant chercheur (tel+email) « responsable pédagogique » : 

Equipe enseignante ou méthode envisagée pour la constituer : 

Eléments justifiant l’intérêt du choix de la localisation et du thème : 

Interaction avec d’autres événements ou coopérations déjà programmées : 

Toute précision sur le programme envisagé et les prévisions de budget, même sous réserve : 

Divergences éventuelles avec le modèle proposé. Suggestions. 

A adresser par email à
ecoledete.pekin-amba@diplomatie.gouv.fr  et ivan.rakocevic@campusfrance.org  
(sujet : AAP EEFE 2019)

avant le 9 octobre 2018
Si votre projet vise les mêmes objectifs sans toutefois correspondre tout à fait au modèle proposé, n’hésitez pas à entrer en contact avec nos services : ce programme est appelé à s’élargir et à coordonner les initiatives. 
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